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Το μεσονυκτικό, τον Όρθρο, του οποίου προηγήθηκε η λιτανεία περιξ του Ναού, και τη Θεία
Λειτουργία τέλεσε τη νύκτα της Αναστάσεως του Κυρίου, από 15 σε 16 Απριλίου 2017 ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, συλλειτουργησάντων των κληρικών του Ναού.

Μετά το πέρας του μεσονυκτικού ο Ιεράρχης απηύθηνε λόγο προς το εκκλησίασμα:

«Έχουμε προσέλθει στο Ναό προκειμένου να εγκωμιάσουμε τον Αναστάντα Κύριο. Σύντομη
ακολουθία, την οποία μόλις τελέσαμε, αποκαλείται ο Πασχαλινός Όρθρος και είναι αφιερωμένος
στον Κύριο Ιησού Χριστό, ο Οποίος πέθανε επί του σταυρού και ετάφη. Ο Επιτάφιος με τη μοερφή
του πεθαμένου Σωτήρος, ο οποίος ευρίσκετο στο κυρίως Ναό επί δύο ημέρες, απομακρύνεται και



τοποθετείται στο Ιερό και σημαίνει ότι ο Κύριος Ιησούς Χριστός ετάφη.

Σε λίγα λεπτά αρχίζει μια ακολουθία η οποία αποκαλείται ο Πασχαλινός Όρθρος και γεραίρει την
Ανάσταση του Χριστού. Η λιτανεία πέριξ του Ναού την νύκτα της Αναστάσεως γίνεται για να
μαρτυρήσει το γεγονός της Αναστάσεως η Εκκλησία του Χριστού και εκτός του χώρου του Ναού,
στους δρόμους, όπου οι άνθρωποι ακολουθούν τον καθημερινό τους ρυθμό. Η Εκκλησία θέλει να
τους υπενθυμίζει ότι ανέστη ο Χριστός...

Κατά τη Θεία Λειτουργία το Ευαγγέλιο, σύμφωνα με την καθιερωμένη παράδοση, αναγινώσκεται σε
διάφορες γλώσσες, σε ανάμνηση της διαδόσεως της χαρμοσύνου ειδήσεως σε όλες τις χώρες...

Όσοι μεταλάβουν των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων πρέπει να ξέρουν ότι το Μυστήριο τούτο
μας ενώνει με το Θεό και πνευματικά, και σωματικά, διότι υπό του τύπου του άρχτου και του οίνου
δεχόμαστε μέσα μας το Σώμα και το Αίμα του Σωτήρος. Προσκαλούνται να μετέχουν όσοι είχαν
προετοιμασθεί».

Η Ευαγγελική περικοπή τη Αναστάσεως ανεγνώθη από τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα και τους
συλλειτουργήσαντες κληρικούς στα Ελληνικά, τα Λατινικά, τα Αγγλικά, τα Γαλλικά, τα
Εκκλησιαστικά Σλαβονικά και τα Ρωσικά.

Μετά το κοινωνικό ο Ηγούμενος Φιλάρετος Ταμπόφσκυ ανέγνωσε το Πασχαλινό Μήνυμα του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου.

 

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48566/
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